

中国代表呼吁国际社会继续支持伊拉克打击恐怖主义

联合国安理会2日举行伊拉克问题公开会。中国常驻联合国副代表戴兵在会上呼吁国际社会继续支持伊拉克打击恐怖主义，肃清“伊斯兰国”等恐怖极端势力，防止其回流蔓延，巩固来之不易的反恐成果。

当天，联合国秘书长伊拉克问题特别代表亨尼斯-普拉斯哈特作通报。她表示，约三个月前，伊拉克国民议会选举产生新一任总统并确认新一届政府构成，结束了长达一年多的紧张局势、政治不和与权力较量。她敦促伊拉克政界把握机遇，处理好腐败、安全、社会发展、公共服务等问题，让这个国家彻底摆脱不稳定与脆弱的循环。

戴兵发言说，当前，伊拉克安全形势依然严峻，恐怖残余势力仍在不断发动不对称袭击，造成包括平民在内的人员伤亡。联合国收集“伊斯兰国”在伊罪证调查组要尽快向伊拉克移交所收集证据，助力伊拉克根据

本国法律将恐怖分子绳之以法。中方欢迎伊拉克持续推进叙利亚霍尔营地内伊拉克公民的遣返和安置工作，敦促有关国家像伊拉克一样负起责任，尽快推进在伊外国恐怖作战分子及其家属的甄别和遣返。

戴兵表示，根据秘书长报告，战争遗留爆炸物和简易爆炸装置持续造成伊拉克平民伤亡，是伊拉克儿童伤亡的主要原因。这些爆炸物很多都是二十年前战争留下来的，当年发动战争的国家应该主动站出来，在帮助伊拉克扫雷、援助受害者等方面拿出实际行动。

戴兵说，伊拉克的和平离不开稳定的地区环境。中方多次强调，伊拉克不是地缘争夺的博弈场。中方支持伊拉克同地区国家发展睦邻友好关系，共同应对跨境挑战。中方呼吁有关各方尊重伊拉克主权、独立和领土完整，通过同伊拉克政府开展合作的方式解决自身安全关切。

戴兵说，过去几十年，伊拉克饱受战争冲击，人民历尽苦难。国际社会应当积极帮助伊拉克重建基础设施，加快经济社会发展，增进民生福祉。联合国伊拉克援助团（联伊援助团）等联合国在伊机构要把资源和精力更多投向伊拉克人民最需要的优先领域，按照授权和彼此分工开展工作，充分发挥国家工作队的作用。今年是联伊援助团成立20周年，有必要以此为契机，在征求伊拉克意见基础上，对联伊援助团工作和绩效进行系统总结和评估，并就特派团中长期前景进行认真研究。

戴兵说，中方将继续坚定支持伊拉克维护国家主权、独立、领土完整，将继续支持伊方开展经济重建，帮助伊方恢复工业、改善民生、实现可持续发展。中方愿同国际社会一道，为伊拉克长治久安、为地区和平发展作出积极贡献。



图为反恐怖主义动画示意图

国际热评：竞争不应是中美关系主要底色

美国总统拜登在国情咨文演讲中表示，美国寻求对中国竞争而不是冲突。他还表示，为了美国的利益会与中国合作，但如果威胁到美国主权，会为守护国家而采取行动。

作为美国总统“年度工作汇报”，发表国情咨文，更多是为了争取国会对总统施政的支持。其定调折射出华盛顿政治家们眼中中美关系的主色调，也凸显出美国内部严重的分歧与撕裂。国情咨文的字里行间，充斥着“美国利益优先”，比起合作，竞争是一个被过度放大的字眼。

美国政治家们如此定义中国，不仅源自零和博弈、你输我赢的

错误认知，更暴露出一个大国对另一个大国不断发展超越的焦虑感和挫折感。

事实上，宽广的地球完全容得下两国各自发展、共同繁荣。中美相互尊重、和平共处，符合国际社会的期待，更契合两国人民的心声。即使面对竞争，中国也从不回避、从不惧怕，但反对以片面狭隘的眼光，来看待中国的正常发展；反对披着竞争外衣，做打压限制别国的“小动作”。

华盛顿的政治精英们需要涵养足够的政治智慧，清醒地认识到，合作共赢才是真正顺应当今世界潮流的做法，竞争不应成为中美关系主要的底色。



当地时间2月7日晚，美国总统拜登在国会发表其任内第二次国情咨文演讲。



中国国旗和美国国旗。

恢复试点后中国首批出境旅游团游客抵达曼谷 泰国旅游局局长前往机场欢迎

从广州搭乘春秋航空9C7419航班的40名中国团队游客当地时间6日上午8时05分抵达泰国曼谷廊曼机场。这是中国试点恢复出境团队旅游后抵达泰国的首个出境旅游团。

泰国国家旅游局局长育塔萨、中国驻泰国大使馆临时代办杨欣等出席了在机场举行的欢迎仪式。

育塔萨表示，泰国很荣幸成为中国恢复出境团队旅游面向的20个国家之一，再次欢迎来自中国的旅行团。今天，我们非常高兴地接待了第一批中国旅游团队，并期待着更多的团队到来。

杨欣对试点恢复出境团队旅游后抵泰的首批中国旅游团游客表示欢迎。他说，中泰两国在各领域都有着紧密的合作，双方长期致力于共同促进国际旅游市场方面的合

作。希望各位游客在泰国玩得开心，安全、健康、文明出行，能够高高兴兴地来，安安全全地回。

据了解，该旅游团将在曼谷、芭堤雅等地进行为期6天的旅行，并将前往沙美岛、大王宫等泰国多个旅游景点游览。此外，当天还有多个从中国北京、上海等地出发的航班抵达泰国。

此前，随着中国明确自2月6日起试点恢复出境团队旅游业务，泰国副总理兼卫生部长阿努廷已要求泰国卫生、交通、旅游等相关部门提前做好准备，迎接即将到来的中国游客跟团游热潮。

泰国国家旅游局的数据显示，截至2月2日，今年以来泰国已接待中国游客近10万人次。该局预计，今年一季度入境泰国的中国游客将超过30万人次。



当地时间2月6日，泰国国家旅游局局长育塔萨（前左三）、中国驻泰国大使馆临时代办杨欣（前左四）等出席在泰国曼谷廊曼机场举行的欢迎仪式。从广州搭乘春秋航空9C7419航班的40名中国团队游客当天上午8时05分抵达泰国曼谷廊曼机场。这是中国试点恢复出境团队旅游后抵达泰国的首个出境旅游团。



当地时间2月6日，从广州搭乘春秋航空9C7419航班的40名中国团队游客于上午8时05分抵达泰国曼谷廊曼机场。这是中国试点恢复出境团队旅游后抵达泰国的首个出境旅游团。泰国国家旅游局局长育塔萨、中国驻泰国大使馆临时代办杨欣等出席了在机场举行的欢迎仪式。